

体育 | 特色

都说男儿当自强,最近季婷、黄璐娜、孙凌、丁贝丽4个原上海文广女足退役球员合伙开串串香火锅店的故事,在中国体育圈里上演了一段“女儿当自强”。串串香店开业以后,远在重庆的徐媛,也在微信上支持曾经的队友:“在上海的亲人们,你们一定要去支持!”退役女足队员自主创业的故事令人感到温暖,这家位于上海安远路的七婆串串香,如今每天生意火爆,大量市民专程前去品尝,来表示对运动员自主创业的支持。

其实开串串香店对4个女孩儿来说,是一次前所未有的挑战。租店面、办执照、办卫生许可证、跑消防、找物管,还专程跑到成都去学习技术,为省钱她们甚至买个调料罐也要讲价,这都是她们以前从未经历过的。在试营业的日子里,她们4个还自己端菜洗碗当服务员。这4个姑娘中有3个都是前国脚,在亲戚朋友眼里是小有名气的球星,为创业她们不得不拉下面子。

对运动员来说,自主创业并不容易,广西举重运动员黄燕兰也是运动员自主创业的典范,她的卤味店在创业初不仅用光了她和老公的退役津贴,还找朋友借了几万元,因为不懂行,她走了不少弯路。成长环境封闭、性格单纯和社会接触少,这是退役运动员自主创业的劣势。但曾经每天都在接受高强度训练的他们,却比一般人更能吃苦。黄璐娜说起开火锅店的困难,只是淡淡地表示:“什么苦都吃过,现在遇到的困难不算啥。”黄燕兰的卤味店已经开了3家分店,经过媒体报道后,这家店获得了当地市民的支持和各界的好评。同样,4位女足姑娘的串串香店也迈上了正轨,姑娘们正在计划借着世界杯的东风,搞“竞猜得免费菜品”的活动。

斯科



黄璐娜在摆放餐具。



丁贝丽为客人点餐。



季婷在贴满女足时期照片的墙前凝视。

生意火爆,四女足姑娘演绎足球版中国合伙人挂靴后,火锅店开起!



准备当天的食材。



季婷询问客人味道是否可口。



国家队队服悬挂在墙上。

■延伸 球员再就业花样不少

球员在退役之后可供选择的新工作有很多,他们中许多人退役之后走上了职业教练的岗位,也有人选择从事媒体工作,比如电视解说员、报社特约撰稿人等,再者就是依靠自己踢球时候积累财富和人气从商或从政。以上几种都是球员退役之后的大众选择,而有一些人则是另辟蹊径。

从影 代表人物:坎通纳、维尼·琼斯

坎通纳1998年开始初步涉足影视圈,大大小小的影视剧已经演了十几部。维尼·琼斯是另外一名在影视圈混迹不错的退役球员,凭借着不俗的演技,维尼·琼斯曾获得最佳英国男演员奖。

从事新运动 代表人物:利扎拉祖、巴蒂斯图塔

“战神”巴蒂斯图塔退役之后迷上了马球,在阿根廷马球锦标赛上还曾被挂上阵。利扎拉祖退役之后从事的项目和足球完全不同,他学习的是巴西柔术,还获得了他这个年龄组的欧洲冠军,成绩非凡。布洛林从2006年起开始扑克运动,现在已经成为一名职业选手,多次参加世界大赛。紧随布洛林之后的是维耶里,昔日的“900亿先生”也很痴迷扑克运动,很可能会参加一系列的扑克比赛。



巴蒂斯图塔

从医 代表人物:苏格拉底

苏格拉底踢职业足球之前大学学习的本科专业就是医学,踢球的过程中他也从没有耽误过对于医学的研究和学习,他甚至从不承认自己是一名职业球员。退役之后的苏格拉底拿到了医学博士学位,现在他在自己的家乡开办了一家运动医疗诊所,从事着自己喜欢的工作。

从事犯罪行为 代表人物:林孔、罗尔施奈德

林孔曾经是哥伦比亚足球的杰出代表,2007年他被巴西警方逮捕,理由是参与了贩毒集团的活动。虽然林孔没有入狱,但是哥伦比亚方面却从来没有停止过对他的调查。罗尔施奈德曾经和席勒并肩作战,但是退役之后他竟然当起了银行大盗,最终锒铛入狱。罗尔施奈德从1991年开始做大盗,在两年多的时间里总共参与了16起银行抢劫案,罗尔施奈德被捕时已经60岁。李东

■导视

亚冠小组赛第三轮

比赛时间 比赛对阵

18日 18:30 浦项制铁 VS 山东鲁能

18日 20:00 广州恒大 VS 全北现代

CCTV-5直播

恒大力求终结主场对韩不胜纪录

广州恒大将在今晚亚冠联赛小组赛G组第三轮比赛中迎来老对手全北现代。恒大将力争击败对手,打破主场对韩国球队不胜的纪录,并占据小组出线的有利位置。

■眼界

川足成立大会

美女老总艾如亮相星味儿十足



昨日,四川力达士足球俱乐部在成都金牛宾馆正式成立。年仅24岁的俱乐部董事长兼总经理艾如亮相引起一阵骚动。

艾如是一个踩着“80后”尾巴的女孩子,曾经当选世界旅游小姐全球总冠军,当然最为人熟知的还是《裸婚时代》中,那个古灵精怪的“孙晓娆”。现在,她犹如一股清风吹进中国足坛,成为四川力达士俱乐部董事长兼总经理。

2006年,原四川冠城俱乐部宣布解散,此后四川联队蜀继承其衣钵征战中乙、中甲联赛;2011年,这支队伍远迁西安后宣告川足血脉就此中断。去年10月,四川力达士俱乐部正式组建后,川足血脉得以延续。

对以“小鬼当家”的川军来说,这批队员外界仍稍感陌生,倒是他们24岁的董事长兼总经理艾如更为球迷和媒体熟知。

艾如坦承,目前力达士是一支刚刚成立的队伍,因为自己身处演艺圈的关系,“也许外界更知道这个人,但我不希望这成为球队和球员的压力”。艾如透露,因为工作的关系,自己参与球队直接管理并不多,“但如果有时间我就会去给球队助阵”。李玥林



四位姑娘在自己的店里合影。 IC 图片